

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel!
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
5 pengő, vasárnap (8 oldal) 6 pengő.

Holnap reggel 7 órakor rohamunkára megy a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt. Találkozó a Bajcsy-Zsilinszky Endre utca elején

Magunk dolgában

Magunk dolgában ejtünk néhány szót, de ha mélyre nézünk a dolgoknak, azt kell látnunk, hogy tulajdonképpen ez is közérdek. A papírkérdésről lenne szó, mely szoros összefüggésben van fiatal demokratikus létünk egyik fontos megnyilatkozásával, a sajtóval, annak szabadságával és általában létezésével.

Közönségünk előtt emlékeztet, milyen nehéz volt a „DEBRECZEN” mindennapi előállítását az év kezdetétől fogva. Százán és százán álltak sort, hogy hozzájussanak lapunk egy példányához. Ugyanis aig tudtuk a mutatózó szükségletnek felét, harmadát papírhány miatt előállítani. Ez volt a helyzet február 8-tól kezdve július végéig. Akkor 150 mázsa rotációs papír kiutalását kértük. Ebből 120 mázsát le is tudtuk szállítani. Közben Kállai Gyula miniszterelnökségi államtitkár vette át a papírellátás irányítását, a papírgyárakhoz miniszteri biztosokat osztottak be. Nekünk járt volna az emiatt kiutalásból még 30 mázsa papír, ennek kiutalását azonban nagy meglepetésünkre a Neményi papírgyár miniszteri biztos megtagadta.

Megjegyzendő, hogy a kiutalt 120 mázsa papírból is csak korlátozott példányszámban jelenhettünk meg, vidékre nagyon minimális számban tudtuk lapunkat eljuttatni. Így volt ez mostanál, illetőleg így lesz körülbelül október közepéig, ameddig a rendelkezésünkre álló papírmennyiség talán-talán elegendő.

Lapunk zavartalan megjelenéséhez nemcsak pártérdek, hanem szociális érdekek is fűződnek. Több, mint 40 alkalmazottja van a lapnak, szellemi és fizikai munkások, akik családtagjaikkal több, mint 150 embert képviselnek, akik kenyerének biztosításáról is szó van.

Lapvállalatunk vezetői kellő gondossággal jártak el a papírellátás ügyében és még öt héttel ezelőtt kérvényt adtak be Kállai Gyula államtitkárhoz lapunk számára havi ötven mázsa, negyedszáz 150 mázsa rotációs papír kiutalása iránt. Kállai államtitkár kérésünket elutasította. Két héttel ezelőtt a Kisgazda Párt központján keresztül újabb kérvényt juttattunk el Kállai államtitkárhoz, kérve a minimális szükségletünket képező papírmennyiség kiutalását. Ennek a kérvénynek is elutasítás lett a sorsa. Időközben a papírgyárban is érdekelttünk, hogy kiutalás esetén lesz-e készen lapunknak papír? Itt kétértelmű volt a válasz. Itt kétértelmű volt a válasz: a rotációs előállított lapok listáján nem volt nyilvántartva a „Debreczen”, az egyik legrégebb demokratikus napilap, az egész Tiszántúlnak egyetlen kisgazdapárti organuma.

A meglepetések sorozata azonban folytatódott. Érdeklődésünkre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ne nagyon számítsunk rotációs papírra, mert a miniszterelnökség sajtóosztályán az a felgás, hogy a vidéki lapok jelenje-

A brit kormány rövid időn belül feltételelesen felveszi a diplomáciai kapcsolatokat a magyar kormánnyal

Londonban Magyarország kérdésében remény van megegyezésre - Románia és Bulgária ügyében felmerült nézeteltérések továbbra is komolyak

London, szeptember 28. Mint az angol rádió jelenti, londoni megfigyelők szerint a brit kormány rövid időn belül feltételelesen felveszi a diplomáciai kapcsolatokat Miklós Béla magyar kormányával és megbízottat küld Magyarországra. Ez a megbízott egyenrangú lesz a helsinki brit megbízottal.

A péntek reggeli angol lapok diplomáciai tudósítói megállapítják, hogy a Románia és Bulgária ügyében felmerült nézeteltérések továbbra is komolyak, de Magyarország kérdésében van remény a megegyezésre. A magyar kormány nem részesült olyan méretű bírálatban, mint Románia és Bulgária kormányai — írja a „Times”.

Moszkva most bejelentette, hogy felvette a diplomáciai kapcsolata Magyarországgal és Washington is hajlandó ugyanerre, feltételezhető — folytatja a Times — hogy Anglia ugyancsak készen áll erre. (MTI)

London, szeptember 28. A külügyminiszteri tanácsban a legközelebbi amerikai bizottság kormányának előzetes tudomásával arról értesítette a magyar kormányt, hogy Washington hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni a külügyi kapcsolatok helyreállítására és hogy Magyarország szintén kész erre.

A „Times” ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a Magyarországgal való egyezmény elérhető közelségbe jutott, ezzel szem-

ben a román és bolgár kormány nagyobb nehézségeket okoz. Az elhangzott érvek nem csökkentették a nagy szövetségek közötti nézeteltérést és még semmi jele sincs annak, hogy az alapelvekben való megegyezés tekintetében előbbre jutottak volna. (MTI)

Mint a Reuter iroda jelenti, a londoni külügyminiszteri értekezlet kiküldötti esztendőjén jóval közelebb jutottak a Magyarországgal való megállapodáshoz, noha Románia és Bulgária sokkal nagyobb nehézségeket jelent. Ugy tudják, hogy a tanács munkája a pénteki utolsó teljes ülésével le is zárul. Ezen a záróülésen szövegezik meg azt a közleményt, amely hivatalos formában fog hirt adni a 17 napos titkos megbeszélések eredményeiről. (MTI)

London, szeptember 28. A Londonban tanácskozó külügyminiszterek valószínűleg több okból késleltetik hazautazásukat. Az egyik, hogy erőfeszítéseket tesznek olyan meglepetések létrehozására, amelyek lehetővé teszik, hogy újra megvitatásuk a balkáni kérdéseket. A minisztereknek a mostani ülésükben nagyon gyorsan kell dolgozniuk, hogy az ülésüket a hét végén be lehessen fejezni — írja a Reuter iroda diplomáciai tudósítója.

Mint megbízható jelekből látszik, Nagy-Britannia követi az Egyesült Államok példáját és hozzájárul Magyarország elismeréséhez. Ez a körülmény arra mutat, hogy valamely tényleges előrehaladás legalább az egyik délkelet-európai országban mégis várható, mielőtt a mostani ülészokról a hivatalos közleményt kiadják.

London, szeptember 28. (Reuter) Franciaország, a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok külügyminiszteri előreláthatólag szombaton utaznak el Nagy-Britanniából. Csütörtökön reggel a külügyminiszterek magántárgyalást folytattak. A három nagy tanácskozását illetően sem sikerült megörizni a valódi titkosságot, de semmi ok sincs azt gyanítani, hogy a zárt tárgyalások bármennyivel is sikeresebbek volnának, min a nyilvános ülések. Ennek bizonyítéka az is, hogy a balkánj országokkal kötendő békeszerződések megkövetelése kérdésében nem lehet haladásról beszélni. A nyugati szövetségesek jelentős érdekei Kelet- és Délkelet-Európában — beleértve a bányászati és olajérdekeket — feltehetően azoknak a javaknak kategóriájába kerülnek, amelyek-

ról az Egyesült Nemzetek deklarációjának idevonatkozó része intézkedik. Egy moszkvai jelentés idézi a „Boisevik” című lap politikai hírmagyarázóját, aki azt írja, hogy a külügyminiszterek tanácsa elkerülhetetlen nehézségeket néz farkasszemet. (MTI)

Moszkva, szeptember 28. A szovjet rádió jelenti: Magyarországon nagy örömmel fogadták a hírt, hogy a Szovjet-Unió felvette a diplomáciai kapcsolatot Magyarországgal.

A rádió megállapítja, hogy a szovjet ezzel jogilag elismeri Magyarországot, valamint az ideiglenes magyar kormányt. A Szovjet-Unió nemcsak anyagilag támogatja Magyarországot, hanem a magyar demokrácia támogatásával elősegíti a nemzetközi béke megszilárdulását is. (MTI)

Tovább tart a szlovákiai magyarok üldözése

Pozsony, szeptember 28. Ismét megkezdődött a csehszlovákiai magyar öslakosság elmozdítása. Mivel a parasztszaladók arra való tekintettel, hogy Magyarország ügysem engedi be őket, kiutastani nem akarják, most gyűjtőtáborokban helyezik el, nem engedik meg nekik, hogy falujukban maradjanak, lakásukat és gazdaságukat elveszik. Legújabbban a galántai járásban levő Felsőszeli, Királyrét és Nádszeg községekben irtak összesen 6060 családot. Ezeknek házaikat gazdaságjukkal együtt szlovák telepeseknek kell átadni. A parasztszaladók minden ingóságát felhárbá vették. A szlovákok összesen eddig 811 családot tettek honfalanná. E családok többsége gyűjtőtáborban selylődik. Illetékes helyen hozzáfűzik, hogy ezeket a magyar családokat minden politikai bűn nélkül dobták ki csak azért, mert magyarok, hogy a szlovák családoknak helyet adjanak. A magyar közvélemény tiltakozik ez ellen az újabb sérelem ellen és követeli, hogy a csehszlovákiai magyarság üldözésének én kifosztásának végre végezszakadjon. (MTI)

Újabb jelentés szerint a csehszlovákiai magyar vidékeken a helyi nemzeti bizottságok a szlovák nemzeti tanács utasítására elkezdték a magyar fizetők és kisiparos műhelyek elkobzását. 1945 június 14-én kelt rendelet alapján zárgondnokság alá veszik

nek meg úgy, ahogy tudnak: csomagolópapírral, stb., mert a rotációs papír kell a budapesti lapoknak.

A letűnt reakciós világban uralkodott az a felgás, hogy mindent a fővárosnak, semmit a vidéknek. És most is ez a felgás kezd cserjedni. Tapasztaljuk ezt közéletünkben, pl. a cukornál. Úgy látszik a vidék megint csak mostohagyermek lett. Így mostohagyermek a vidéki sajtó is. Hozzá lehet fűzni még ehhez azt, hogy az egész országban nem jelenik meg annyi napilap vidéken, mint Budapesten, már pedig Budapest maximum másfélmillió lelket képvisel, a vidék pedig közel nyolcmilliót.

Egyenlő elbánást vár és követel a vidék. Ez tulajdonképpen a demokratikus szellemből is folyik. Ha lehet papírt biztosítani vidéki lapoknak, színházi újságoknak, akkor a „Debreczen”, Tiszántúlnak egyetlen kisgazdapárti napilapja is elvárhatja, hogy részeseüljön

legalább abban a papírellátásban, ami megjelenését biztosítja.

Míg a kormány Debreczenben székel, sőt még az azt követő hetekben is, Balogh István miniszterelnökségi államtitkár intézte a sajtóügyeket, ennek keretében a papírellátás ügyét is. Tellejesen tárgyilagosan, pártatlanul, pártzempontokon felülemelkedve intézte a sajtó ügyeit. Azt szeretnők, ha ezek az emelkedett szempontok érvényesülnének most is, mikor a sajtóosztályon új kezdebe, a papírgyáraknál pedig a kinevezett miniszteri biztosok révén történik a papírjuttatás a napilapoknak. Nem kérünk semmi kivételt, semmi kedvezményt, csupán az egyenlő elbánás elvének érvényesítését. Ha más párt lapjainak jut bőségesen papír, Tiszántúlnak és Debreczen kisgazdapárti tömegei nevében joggal megkívánhatjuk, hogy e párt tiszántúli sajtóorgánuma is részesüljön az egyenlő elbánás elvéből fogva papírellátásban, nehogy megjelenésében zavar álljon elő

és most a választások előtt az a látszat adódjon, hogy némaságra ítélték a Kisgazda Párt tiszántúli orgánumát.

Nem kis meglepetéssel jettünk tudomásul azt is, ami az Országos Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén sajtóügyekben előadódott. Farkas Ferenc a napilapok anyagi helyzetét szóvá téve, felhívta a figyelmet arra, hogy az infláció következtében a napilapok árát is emelni kellene, azonban félt, hogy ebben az esetben a napilapok kelendősége csökken. Javasolta, hogy a megállapított papíráraon felül árakat a kormány, illetve a miniszterelnökségi sajtóosztály költségvetéséből fizessék ki. Ilyen értelemben határozott az Országos Nemzeti Bizottság és átír a miniszterelnökséghez a napilapok támogatása céljából.

Itt tulajdonképpen tehát arról lenne szó, hogy állami pénzekből fedezzék az újságok kiadásainak egy részét. Bizony ez nem nevez-

hető másnak, mint burkolt szubvenciónak, ez ellen pedig az adófizető közönség nevében tiltakozni kell. Hova vezetne az ilyen felgás, ha minden vonalon a differenciákat az állammal fizetnének meg?

Tény, hogy az újságok nagy része a pártok tulajdonában van, de végeredményben mégis üzleti vállalkozást képeznek és az állam pénze nem arra való, hogy üzleti vállalkozások pluszkiadásait abból fedezzék. Különbön is fennáll a lehetőség, hogy egyoldalú pártzempontok érvényesül- nének az ilyen rendszer bevezetése esetén. Erre pedig semmi szükség és meg kell kímélni a kormányt még az ilyen irányú lát- szatok keletkezésétől is.

Mindent összevéve az egész sajtókérdést és a papírkérdést a demokrácia nagy vívmánya, a sajtószabadság szempontjából kell nézni és vissza kell utasítani minden olyan törekvést, amely belevág a sajtó szabadságába.

Választók! Az összeíró lap 5. rovatát, mely a kizáró okokkal kapcsolatos, senki ki ne húzza, ne vonásjelet alkalmazzon, hanem a feltett kérdésre igennel vagy nemmel betűvel kiírva válaszoljon

A jövő héten szállítják le a kenyér árát

A debreceni kenyérfőzők a helyzetet a következőképpen látják: A pékek ezen a héten a malmoktól a drágább lisztet kapják és így a 25 pengős ár mellett árulják a kenyeret. A jövő héten érkezik haza Nshóczy Miklós közellátási felügyelő újabb pesti útjáról, azután kapják a pékek az olcsóbb lisztet és akkor összeül egy szűkebb bizottság, amely megállapítja a kenyér új, leszállított árát, valószínűleg 15 pengőben. A debreceni közellátási ügyosztály ezzel egyidőben lehetővé teszi, hogy a pékek a lisztet és fát olcsó városi fuvarral szállíthassák üzemükbe és a város bevonja a közérdekű munkába a fuvarosokat, ha kell, kényszerrendszabállyal.

Az iparhatóság szeptember 15.-e óta nem ad ki iparigazolványt

Az iparhatóságot az elmúlt két hét alatt újabb nagyszámú iparigazolvány iránti kérelemmel özönlítették el. Különösen kereskedelmi tevékenység folytatása iránt jelentkezik a kérelmezők, akiknek azt a felvilágosítást adták, hogy új iparigazolvány részükre csak a miniszterium előzetes engedélye alapján állítható ki.

Tájékoztató a Kereskedelmi és Iparkamara a következőket adta szerkesztőségünknek:

A kereskedelmi miniszter új rendelete értelmében az iparigazolvány kiadását e hó 15-étől kezdve felfüggesztette, illetve a kérelmek elbírálását magának tartotta fenn. Ennek alapján kereskedések, kocsmák, fogadók, kifizetők, fodrászok, kávéházi, szállodai, kozmetikai, manikűrös stb. iparigazolvány nem adhatók ki. Az erre vonatkozó kérvényeket kellően felszerelve az iparhatósághoz kell beadni és igazolni azt, hogy üzleti helyisége van-e már a kérelmezőnek. Azt is be kell jelenteni, hogy eddig mi volt a kérvényező foglalkozása. Ugyancsak közölni kell, hogy van-e ipari képesítése és milyen iparágra; továbbá, hogy kereskedelmi gyakorlatot folytatott-e. Iparjogosi tványát milyen áruk eladására kívánja felhasználni.

Az iparhatóság a kérelmet a Kereskedelmi és Iparkamarához teszi át, amely átvizsgálja a közölt adatokat és véleményével felterjeszi a miniszterhez. A kérvényhez mellékelni kell a kérelmezőtől, hogy háztartásában mennyi az ellátatlan családtag, volt-e hadifogoly, vagy deportált, szolgált-e az új, magyar demokratikus hadseregben, van-e személyével kapcsolatos olyan méltánylást érdemlő ok, amely az iparigazolvány kiadására alkalmassá teszi. Mindezeket felül még arra is kívánja a miniszter, hogy a legközelebbi azonos üzlet a bejelentett üzlet helyiségét milyen távolságra van és ugyanabban az épületben hasonló üzlet van-e? Végül a helyi gazdasági viszonyok indokolják-e a kérelmet teljesítését.

A kérelmek felett Debrecenben szűkebbkörű érdeklődési bizottság dönt s ennek alapján hozza meg a kamara a javaslatot. A vidéki kérelmek is ugyanígyen eljárás alá esnek.

Közli még a kamara, hogy a rendelt megjelenése előtt beadott kérelmeket még a régi alapon bírálják el, illetve ezeket az iparigazolványokat az iparhatóság kiadja.

tak le vidékre, ebből éltek. Egyik fekete újtuk alkalmával elfogyott a pénzüik és ezért Mezőgyán, Vászó körüli lovat loptak. Nagy Lajos birtokából emelték el este a két lovat; lábujjhegyen, — az egyik a cipőt is levette — lopózt be a két tolvaj az istállóba és elvittek két lovat. A gazda azonban felébredt és látta, amint a két pesti feketézó örült iramban száguld el a loptott lovakon. A rendőrség rövidesen elfogta őket és a lovak is megkerültek. A bíróság a beismerésben levő vádlottakat egy-egy évi börtönnre ítélte. Az ítélet jogerős.

A megyei újjáépítés

Torma Kálmán alispán hazaérkezett budapesti útjáról, melynek során több miniszteriumban folytatott tárgyalásokat. A tárgyalások teljes sikerrel jártak.

Az újjáépítési miniszteriumban sikerült teljes egészében biztosítani azt az összeget, mely a debreceni vármegyeháza rendbehozását, valamint a vármegye területén a törvényhatósági városok és a községek megrongált középületeinek rendbehozási költségeit fedezi.

Eljárt az alispán a népjóléti miniszteriumban is, ahol sikerült biztosítani a hadiseregélyesek illetményeinek kifizetését úgy a rendes, mint az időközben felemlt illetmény erejéig.

A pénzügyminiszteriumban Ötványi miniszterrel folytatott tárgyalásai eredményeként megkapta Hajdú vármegye a községek és megyei városok alkalmazottai kifizetésére szükséges összeget. A kieszközölt összeg által a hónapok óta fizetést nem kapott községi szegődményesek és a többi alkalmazott fizetését biztosították.

Bánás László püspök búcsúlátogatása a városában

Előkelő vendége volt tegnap a debreceni városában Dr. Bánás László, a debreceni r. kat. hívek nagy szeretetnek örvendő prépost-plébánosa jelent meg a városában, ahol Szabó Kálmán polgármestert kereste, hogy tőle, mint a város hivatalos képviselőjéről elbúcsúzzék, miután a veszprémi r. kat. egyházmegye apostoli kormányzójává nevezte ki a pápa. Szabó Kálmán polgármester a látogatáskor éppen nem tartózkodott Debrecenben, mert a hivatalos kötelesség Budapestre szólította, ezért helyette dr. Vass Károly főjegyző köszöntö meg a püspök látogatását és kijelentette, hogy a polgármester visszaérkezése után a város vezetősége testületileg fog elkészíteni a távozó közszeretben álló volt debreceni prépost-plébánostól.

A jövő héten tartják meg az árszabályozó értekezletet

Végh Dezső helyettes polgármester eredetileg csütörtökre hívta össze azt az értekezletet, amely egyes cikkek maximális árát és általában az irányárát akarja megállapítani. Az értekezleten azonban Nahóczy Miklós közellátási felügyelő felszólalása nyomán tisztán a kenyérellátással és a kenyér árának megállapításával foglalkoztak és így nem került sor az értekezlet eredeti céljának, az árszabályozásnak előterjesztésére sem. Végh Dezső helyettes polgármester a jövő héten újabb értekezletet hív össze az ármegállapításra és szabályozásra. Az értekezletre a szakértőkön és pártok képviselőin kívül meghívást kap a rendőrség, ügyészség, pénzügyigazgatóság és az érdekképviselet. Az értekezlet pontos időpontját közölni fogjuk.

Egyen ruhában szélhámoskodott két fiatal lány

A debreceni rendőrségen bejelentették, hogy a Bajcsy-Zsilinszky-utca 18. számú házban Korineczky Béláné lakásában megjelent két szovjet katonai egyenruhába öltözött fiatal lány s orosz szavakat kiabálva követelőleg léptek fel, furdót, szobát és élelmiszert követeltek. A házbeliek gyanúsának találták a két leányt és ezért értesítették a rendőrséget.

Vekery Géza csoportvezető, nyomozó főhadnagy szállt ki a helyszínre, ahol a két fiatal leány javában éreztette a furdósözobában a csapból a meleg vizet. Mikor a detektív belépett, orosz nyelven rákiáltottak és egyikük revolvert fogott rá. A detektív azonban leleplezte a két leányt, akik néhány perc múlva töredelmesen bevallozták, hogy mindössze 8-10 szót tudnak oroszul és ezzel a trükkkel akartak ingyen lakához és ellátáshoz jutni. Toka Katalin és Buhajka Julia a nevük. A két leányt előállították a rendőrségre és megindul ellenük az eljárás.

Ipari üzemek összeírása

Felhívom Debrecen város, Hajdú és Bihar vármegyék területén működő és a tulajdonostól is belevéve legalább öt munkással dolgozó ipari üzemek, továbbá az összes közhasználatú villamosművek és malmok tulajdonosait, tekintet nélkül arra, hogy munkásszámkuk elérte-e az öt főt, összeírás és nyilvántartás végett az iparügyi miniszter úr rendelkezésére kibocsátott üzemi kérdőívet közzétéve a tulajdonosok részéről pontosan és lelkiismeretesen kitölteni legkésőbb október 1-ig hivatalomhoz (Debrecen vármegyeháza fsz. sz.) eljuttatni tartoznak. A kérdőívek hivatalomban szereshetők be. Varga Endre sk. iparügyi miniszteri biztos.

Pályázati hirdetés.

a budapesti Gyermekehelyben, Budapest, Üllői út 86. sz. alatt kezdődő 2 éves gyermekgondozónői tanfolyamra.

Feltételek: 4 középiskolai végzettség, 18 éves kor betöltése. Tanfolyam díjtalan. A tanfolyam tartalma alatt a hallgatók teljes ellátásban részesülnek és részbeni díjazást is kapnak. A tanfolyam sikeres letétele után az állami rendszerű XIII. fizetési osztály illetményeit, lakást és fűtést, világitást és 50 százalékos élelmezési kedvezményt élveznek. Szolgálati helyek: az országban működő állami gyermekehelyek. Bővebb felvilágosítást ad: Az Állami Gyermekehely, Debrecen, Pesti u. 4. sz.

Szeptemberben a piaci árak 100 százalékkal emelkedtek

Napok óta kevés az áru a debreceni piacon, aminek az a szomorú következménye, hogy az áruhiánnyal szemben jelentkező nagy kereslet újra jelentékeny drágulást okozott. Mindenféle élelmiszer cikk 60-80 százalékos emelkedést ért el. A szeptember, mely rendszerint a termelvények nagy mennyisége miatt a legolcsóbb szokott lenni, az idén az áremelkedések hónapja volt. Elseje óta eltelt négy hét alatt az áruk több mint 100 százalékkal drágultak meg egész érthetetlenül.

A mai piaci árak a következők: Burgonya napok óta hiányzik, örölt paprika 20 dekás csomag 500 pengő, zöld paprika 2-12 pengő darabja, kalarábé 16

Szállítványozási
megbízásokat, keresk. áruk raktározását belföldi raktárban, fuvarozást vasuton gyors- és teherdarabú és gyűjtőforgalomban vállal
Ohlart Béla és Tsa
szállítványozó cég
Budapest, VI., Izabella-u. 94. I. 9

pengő, káposzta fejenkint 55-60 pengő, hántolt tengeri kilója 18-20 P, zöld bab 45-48 P, paradicsom 28-36 pengő, tök 40-70 P darabja, birsalma 100 P, zeller 14-16 P, répa csomója 40 P.
A baromfiak piaca is gyenge volt, kevés áru mellett tartott árak. Sovány liba 110-1200 P kilója, kacsa párja 4500-5000 P, csirke 1400 P, tojás darabja 36-40 pengő.
A gyümölcspiacon kevés volt a szőlő, a szilva csaknem eltűnt, ami kevés eladásra került 93-150 pengőért kelet el. Alma 70-140 között váltakozott, dió 200-220, körte 160, kevés görög és sárga dinnye is akadt még 30-40 pengős kilonkénti áron.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

A Független Kisgazda Párt tagjai vasárnap rohammunkára mennek a vasúthoz. A pártvezetőség felhívja tagjait, hogy vasárnap reggel 7 órakor lehetőleg teljes számban jelenjenek meg a párt helyiségek előtt, ahonnan együttesen vonulnak munkára fél 8 órakor. A párttagok minél többen hozzanak szereszmot magukkal.

Az Ifjúsági Szervezet vasárnap délután 4 órakor tartja szokásos heti tanácsulátját.

A Párt vezetősége felhívja azon tagjait, akik a tegnapi nap folyamán a ház, illetőleg utcabizalmiaktól összeíró lapot nem kaptak, a lapok átvételre vezették azonnal jelentkezők szavazóköre. tük összeíró irodájában. Az irodák helyét a választók a választási hirdetményekről olvashatják le.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST, LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

Atköltözünk
fő Berzseki

Férfiruha - Nőikabát Férfiszövet-Bélésáru VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Aranyat, ezüstöt, pénznemeket, órákat magas áron vásárol ENGEL ékszerész
Benyáts áruházban

Kinozta, ütötte a munkaszolgálatosokat, egy embert felakasztott — átadták a népgyűzségnek

Hadházy Géza volt szakaszvezetőnek, a püspökladányi 121. vep. század munkaszolgálatosai hirhadt kintzójának ügyében befejezte a debrecen rendőrség politikai osztálya a vizsgálatot. Mintegy 20 tanut halgattak ki, akik egyhangúlag azt vallották, hogy Hadházy szadista módon, a legembertelenebbül bánt alárendeltjeivel és a századnál a mindennapos kínzásoknak ő volt a spiritus rectora. Puska-tussal, bottal ütötte, rugdosta a napi 16 óras munka után kimerült embereket, ha nem eléggé gyorsan vetették az álta elrendelt száz-kétszáz bukfenocet, vagy nem ment jól a csuklózás. Többen kórházba kerültek kínzásai következtében. Mások megtette azt, hogy a kánikulai pokoli hőségben órákig csuklózott legényeséget bevézényelte a patuk hideg vizébe és fél-órát ott kellett lenniük. Légi riadók alatt a munkaszolgálatosoknak, ha az két és fél óra hosszát tartott is, bukfenocet kellett vetniük, mert Hadházy kijelentette, hogy ők hívták ide az angol repülőket. Allandóan piszkos kommunisztáknak, briganti társaságnak nevezte a munkásszázadot és kijelentette, hogy soha nem kerülnek haza, lesz egy golyó számukra az utolsó percben is. A bécsi országúton észrevert egy menekülő 17 éves zsidó fiút, aki megzokkolt a nyilasoktól. Átadta egy nyilas bandának és azok felakasztották az útszéli fára. Szadizmuska néha odáig ment, hogy egyik munkaszolgálatossal pofoztatta a másikat.

A rendőrség Hadházy Gézát átadja a népgyűzségnek és a munkaszolgálatosok hirhadt kintzója a népbíróság előtt felet népelles büncselekményeieit.

Ritkaság: Női lökötő

Hogy lett a pesti fekete tézfűből lökötő betyár...

A bűnügyi krónikában, de a régi betyárvilág történelmében is ritka, szinte egyedülálló esetek adódtak elő pénteken a debreceni vizsgálóbírószágon és törvényszéken. Öritzethe vetették az első női lökötőt. Hegedűs Margit 39 éves háztartási alkalmazott az úttörő, aki a múlt hónap végén Püspökladányban Tóth Ferenc birtokáról kőötött el éjjel, a sötétben egy százezer pengő értékű lovat, majd később ugyancsak az éj sötét leple alatt egy két éves csikót emelt el. Az elköltés után felugrott a ló hátára, — csak úgy szórén ütö meg a lovat, — majd mint a betyárvilágban is ismeretes, a szomszéd vármegyében akarta értékesíteni. Azonban Karacson elfogták a női „szegényelgényt” és bekisérték a debreceni ügyészség fogházába. Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte. Azzal véde.

kezett, hogy Kóti Király Bandi nevű jó ismerőse biztatta, hogy kösse el a lovakat. — Beismerem, megtettem — mondotta — csak egy a kéréssem, minél hamarabb a bíróság elé kerülhessek, legyünk túl rajta... Ugyanakkor, amikor a vizsgálóbíró az első női lökötő kihallgatását eszközölte, a szomszéd teremben érdekes bűnüggyel foglalkozott a törvényszék büntetőtanácsa. A vádlott két jobbmódú, intelligens fiatalember volt, Öivedi György és Dakó Sándor rajzoló. Budapesti lakosok és az utóbbi hónapokban feketézni jár-

FIGYELEM!
Új varrógép, kerékpár és gramofonok kaphatók s mindenféle törölt varrógépüket bevesz
Horváth Tihamér műszerész m.
Deák Ferenc-u. 9.
Nagy javító műhely. Autógéphogésztes.

Értekezünk a PÁLL sörözőben, olcsó, jó

